

Επιμέλεια Γιώργος Χατζηβασίλης

## ΤΑ ΜΑΘΑΤΕ ΤΑ ΝΕΑ;



Ν.Δ.: ΜΕ ΤΟΝ ΑΣΤΥΦΥΛΑΞ, 'Η ΤΟΝ ΧΩΡΟΦΥΛΑΞ;

# Η ελεύθερη Ελλάδα έχει δικαίωμα να κατασκοπεύει τους εχθρούς της

**Τ**ο ότι ο Αλέξης Τσίπρας έχει κάνει μεγάλη λάθη από έλλειψη πείρας και νεανικού ενθουσιασμού δεν το αμφισβητώ καθόλου, όμως άλλο πράγμα να κάνεις λάθη και άλλο εσκεμμένα από ιδιοτέλεια ή ματαιοδοξία να υπονομεύεις την πατρίδα σου, όπως κάνουν σήμερα ο Κυριάκος Μπισσοτάκης και ο Σταύρος Θεοδωράκης. Οι δύο αυτοί πολιτικοί ηγέτες τα χώνουν άγρια στην κυβέρνηση επειδή εκθέτει διεθνώς τον Πολ Ράμσεν και την Ντέλια Βελκουλέσκου, οι οποίοι συνομιλούσαν να φέρουν την Ελλάδα στο χείλος της καταστροφής για ν' αναγκαστεί η κυβέρνηση Τσίπρα να υποκύψει στον εκβιασμό. Δεν θα σχολιάσω τον Θεοδωράκη γιατί δεν παίζει κανένα ρόλο, όμως ο Μπισσοτάκης που είναι αρχηγός της αντιπολίτευσης και πιθανός πρωθυπουργός αύριο θα έπρεπε να είναι πιο σοβαρός. Σαν αντίπαλος του Τσίπρα έχει δικαίωμα να τού ασκεί όση κριτική θέλει, αλλά εφόσον δεν διακυβεύονται τα εθνικά συμφέροντα παρέχοντας στήριξη στους ανθέλληνες που ταλανίζουν τον ελληνικό λαό.

Ο Μπισσοτάκης, λοιπόν, έθεσε επτά ερωτήματα στην κυβέρνηση Τσίπρα, που αν δεν ήταν επικίνδυνα θα ήταν πολύ αστεία:

\* Παρόλο που αρνείται κάθε ανάμειξη η ΕΥΠ στη διαρροή των Wikileaks για την συνομιλία Πολ Ράμσεν και Ντέλια Βελκουλέσκου, ο Μπισσοτάκης θέτει το ερώτημα: «Γιατί τρεις ημέρες μετά τις σχετικές αποκαλύψεις, δεν βεβαιώνει επίσημα ότι δεν υπάρχει καμία εμπλοκή κρατικών υπηρεσιών στην υποκλοπή, ώστε να μη διασύρεται διεθνώς και να μη στοχοποιείται η χώρα;»

Εγώ θα συμφωνήσω πως η κυβέρνηση και η ΕΥΠ λένε ψέματα, γιατί οι ελληνικές κρατικές υπηρεσίες είχαν εμπλοκή στην υποκλοπή της συνομιλίας. Δηλαδή, ο Κυριάκος δεν θέλει η ΕΥΠ να κάνει το καθήκον της και να παρακολουθεί τις συνομιλίες

των εχθρών του ελληνικού λαού; Μήπως, δεν γνωρίζει ότι το Ισραήλ κατασκοπεύει την προστάτιδά του Αμερική; Μήπως δεν γνωρίζει ότι η Αμερική κατασκοπεύει συμμάχους γερμανούς ηγέτες; Δικαιολογημένα ίσως να μην γνωρίζει ότι η Αυστραλία κατασκοπεύει τις τηλεφωνικές συνομιλίες του Ινδονήσιου προέδρου και της συζύγου του. Σήμερα δεν υπάρχει χώρα στον κόσμο που να μην κατασκοπεύει εχθρούς και φίλους, αλλά ο Κυριάκος θ' αφήσει στο απυρόβλητο τους εχθρούς της πατρίδας μας «για να μη διασύρεται διεθνώς και να μη στοχοποιείται η χώρα;» Θ' αφήσει την πατρίδα μας απροετοίμαστη στις επιβουλές των ανθελλήνων για να δείξει καλή διαγωγή;

Λέει ακόμη ο Μπισσοτάκης πως «ο Τσίπρας να ανακαλύπτει εξωτερικούς εχθρούς για να δικαιολογεί τη δικιά του ανικανότητα». Δηλαδή δεν είναι εχθρός του ελληνικού λαού το ΔΝΤ, όταν ζητά την εξαθλίωσή του; Και τί θα ήταν ο Μπισσοτάκης αν σαν πρωθυπουργός συμφωνούσε με το ΔΝΤ για την εξαθλίωση των Ελλήνων;

Συνεχίζοντας στο ίδιο μοτίβο της δήθεν καλής εικόνας της πατρίδας μας ο κυριλέ Μπισσοτάκης καταγγέλει τον Τσίπρα πως με τη διαμαρτυρία του στην Λαγκάρντ μειώνει τη διαπραγματευτική θέση της χώρας και βλάπτει την εικόνα της πατρίδας μας, ενώ η Λαγκάρντ τον διαψεύδει ομολογώντας πως οι συνεργάτες της έλεγαν ανοησίες, άσχετα αν είναι υποχρεωμένοι να δείξει αλληλεγγύη

Χωρίς μέτρο ο Μπισσοτάκης και ελπίζοντας πως θα εξοντώσει τον αντίπαλό του με ανοησίες -όπως είπε η Λαγκάρντ- λέει πως η τεχνητή δραματοποίηση της συνομιλίας μπορεί να οδηγήσει σε τραγικά αδιέξοδα επικίνδυνα για τη χώρα! Τόσο ανόητος ο επίδοξος πρωθυπουργός της Ελλάδας όταν αυτή η «δραματοποίηση» έχει βρει θετική ανταπόκριση από ευρωπαίους ηγέτες που θέλουν να γίνει γρήγορα η αξιολόγηση, αλλά και πως είναι πιθανό ο Πολ



Ράμσεν και Ντέλια Βελκουλέσκου να είναι λιγότερο σκληροί στις απαιτήσεις τους για να απαλύνουν τις αρνητικές εντυπώσεις.

Ρωτάει τον Τσίπρα ο Μπισσοτάκης αφελέστατα, γιατί δεν μπορώ να το ερμηνεύσω διαφορετικά: Γιατί προσποιείται πως δεν ήξερε τις πιεστικές αξιώσεις του ΔΝΤ, εμφανίζεται δήθεν αιφνιδιασμένος και επιχειρεί να δραματοποιήσει την κατάσταση; Αυτή και μόνο η ερώτηση δείχνει πόσο άσχετος είναι ο Μπισσοτάκης και ο Τσίπρας θα πρέπει να χαιρέται που τον έχει αντίπαλο. Ασφαλώς ο Τσίπρας ήξερε τις πιεστικές αξιώσεις του ΔΝΤ, τις ήξερε και ο κόσμος όλος, αλλά ο Κυριάκος δεν έχει καταλάβει ακόμη πως το πρόβλημα δεν είναι οι γνωστές αξιώσεις του ΔΝΤ. Το πρόβλημα, που πρέπει να τού εξηγήσουν ο μπαμπάς και η αδελφή του, είναι ο άθλιος εκβιασμός που ετοιμάζαν ο Πολ Ράμσεν και η Ντέλια Βελκουλέσκου, φέρνοντας τη χώρα μας στα πρόθυρα της χρεοκοπίας. Αυτό τον εκβιασμό δεν τον γνώριζε ο Τσίπρας και γι' αυτό αντέδρασε σαν πραγματικός ηγέτης και όχι «yes man».

Ο Κυριάκος βαδίζει στα χνάρια του Σαμαρά, που έδωσε γη και ύδωρ στην Τρόικα για να γίνει πρωθυπουργός, δηλαδή με τον αστυφύλαξ και τον χωροφύλαξ γι' αυτό θα τού έδινε μια δωρεάν συμβουλή: Να μη ζητάει τόσο επίμονα εκλογές, γιατί ίσως τού κάνει τη χάρη ο Τσίπρας!

### Δημοσκοπήσεις

Χθες έγραψα «Ο Τέρνμπουλ βιάζεται να χάσει τις εκλογές;» και -νάσαι καλά- η αξιόπιστη δημοσκόπηση Newspan έσπευσε να το επιβεβαιώσει ανακοινώνοντας ότι αν γίνονταν εκλογές το περασμένο Σαββατοκύριακο θα τις κέρδιζαν οι Εργατικοί με το 51% των ψήφων. Ασφαλώς χαίρουμε όταν επαληθεύονται τα γραπτά μου και όπως φαίνεται, έχει λήξει ο μήνας μέλιτος των ψηφοφόρων με τον πρωθυπουργό, Μάλκολμ Τέρνμπουλ από τον οποίο περίμεναν πολλά και εισέπραξαν πολύ λίγα.

Ο Τόνι Αμποτ, τουλάχιστον, έπαιρνε αποφάσεις έστω κακές και θα έχανε τις εκλογές, ενώ ο Μάλκολμ Τέρνμπουλ κινδυνεύει να χάσει τις εκλογές επειδή δεν... παίρνει τις δύσκολες αποφάσεις! Εξάλλου, αρχίζει να διαφαίνεται η διχόνοια στην κυβέρνηση από την ασυμφωνία χαρακτήρων του Θησαυροφύλακα,

Σκοτ Μόρισον και τού πρωθυπουργού, αλλά και στο Λίμπεραλ Πάρτι με την προειδοποίηση τού Κέβιν Αντριους πως πιθανόν να διεκδικήσει την αρχηγία από τον κ. Τέρνμπουλ.

Τον Αντριους μην τον υπολογίζετε καθόλου, αλλά ο Σκοτ Μόρισον, είναι ικανότατος και δεν αποκλείεται ν' αντικαταστήσει τον πρωθυπουργό αν δεν είναι καλό το εκλογικό αποτέλεσμα στις εθνικές εκλογές. Αποψη μου είναι πως ο κ. Τέρνμπουλ δεν έπρεπε να τοποθετήσει Θησαυροφύλακα τον νεοφιλελεύθερο Μόρισον, γιατί η σύγκρουσή τους ήταν αναπόφευκτη.

Παρόλα αυτά, οι Εργατικοί θα πρέπει να είναι συγκρατημένοι γιατί ακόμη δεν έχουν εξασφαλίσει την εκλογική νίκη με αρχηγό τον Μπιλ Σόρτεν και την πρότασή τους για το negative gearing που χρειάζεται αλλαγές, αλλά όχι αυτή που προτείνουν.

Αποψη μου είναι πως οι ψηφοφόροι θ' αποφασίσουν όταν ακούσουν το περιεχόμενο τού Προϋπολογισμού και κυρίως σε ό,τι αφορά στην Υγεία, την Παιδεία και την κοινωνική δικαιοσύνη. Σε δεύτερη μοίρα θα έθετα την φορολογική μεταρρύθμιση και την μείωση στις κρατικές δαπάνες. Υπομονή, λοιπόν, σε λιγότερο από ένα μήνα θα ριφθεί ο κύβος που θα καθορίσει το πολιτικό μέλλον τού κ. Τέρνμπουλ, αλλά και τού κ. Σόρτεν.

### Φεστιβάλ

Να σας υπενθυμίσω τη σημερινή ομιλία και παρουσίαση τού βιβλίου τού Βασίλη Κώτση «Τα πολλά πρόσωπα τού Ελληνικού Πολιτισμού». Η ομιλία στα Αγγλικά, θα δοθεί σήμερα στη Βιβλιοθήκη τού Μάρικβιλ, γωνία Marrickville & Petersham Roads, Marrickville, ώρα 7 μ.μ., είσοδος ελεύθερη και όλοι ευ-

πρόσδεκτοι.

Αύριο Πέμπτη έως Κυριακή 10 Απριλίου και Πέμπτη 14 Απριλίου έως Κυριακή 17 Απριλίου η μουσική κωμωδία στα αγγλικά, «Το Αυστραλιανό παιχνίδι» (Australia's Game) για τον κόσμο τού επαγγελματικού αθλητισμού, από τον συγγραφέα της σειράς Αλεξ και Εύα. Στο Factory Theatre, 105 Victoria Road, Marrickville, είσοδος \$30. Πέμπτη-Σάββατο στις 7.30 μ.μ., Κυριακή στις 5.30 μ.μ.

Μεθαύριο Παρασκευή 8 Απριλίου το μουσικό αφιέρωμα «Βασίλης Τσιτσάνης: Τραγούδια τού λαού», με τους μελβουρνιώτες μουσικούς, Αχιλλέα Γιαγκούλη, Κον Καλαμάρα, Ντην Γιωργαλά και Σταυρίνα Δημητρίου. Στο Cell Block Theatre, National Art School, Forbes Street, Darlinghurst. Είσοδος \$40 και ώρα 8 μ.μ.